

本报记者探访海南高招录取现场
一纸录取结果如何“诞生”

关注高招

本报海口7月23日讯(海南日报全媒体记者张婉茜)“我第一次来到高招录取现场,感觉井然有序、科学严谨,我心里踏实了!”7月23日下午,海口市吴兰花作为被海南省考试局邀请进入高招录取现场观摩的家长之一,近距离感受了高招录取工作。

对于公众而言具有一定“神秘感”的录取过程,大致分为哪几个步骤?当天,海南日报全媒体记者在高考录取现场看到,录取工作人员正在有条不紊地审核各高校录取情况,时而仔细查看电脑屏幕上的考生信息,时而忙着与招生院校进行电话沟通。省考试局有关工作人员通过大屏幕进行系统操作演示,向前来参观的考生、家长详细讲解。

“我们的高招录取工作分工原则是‘学校负责、招办监督’,主要包括模拟投档、确认投档比例、正式投档、高校阅档录取、招办录取审核等环节。”省考试局有关工作人员介绍。

据悉,今年海南高招普通本科批次于7月22日开始录取工作。该批次按平行志愿投档规则投档,即“分数优先、遵循志愿”,原则上按计划数

1:1的比例向院校进行投档。投档时从高分到低分逐一每个考生填报的院校专业组志愿按志愿顺序进行检索,当考生的投档成绩达到其中一个院校专业组,该生档案就被投到该院校专业组。

随后,便进入高校审核环节。高校在认真审阅考生档案后,根据考生成绩、体检结果、志愿信息和综合素质档案等实际情况对考生做出拟录取或拟退档的处理,对拟录取考生合理填报志愿。按照教育部和海南省高招录取相关规定,省考试局对照高校经审定发布的招生章程,逐一审核高校做出的录、退意见是否恰当,专业安排是否合理等,确保维护每一位考生的正当权益。

公开、公平、公正,是高校招生录取工作的生命线。为把好“阳光高考”最后这道关口,海南省考试局录取工作领导小组下设投档及网络管理组、录取审查组、计划管理组、宣传及舆情监控组、纪检监察及信访组、后勤保卫及卫生防疫组、网络安全安全组等7个工作组,为高招录取工作保驾护航。

“以前总以为高考录取只有投档和录取两个环节,参观之后才发现整个流程比想象中要复杂许多。看到



海南高招录取现场。海南日报全媒体记者 韦茂金 摄

工作人员如此细致耐心,我感觉很安心。”参观录取现场的考生卢昌森说。

此外,海南省考试局有关工作人员介绍,普通本科批次还将根据实际情况进行征集志愿,预计7月29日完成录取。

情况

我省重修学校食品安全管理文件
面向社会征求意见和建议

本报海口7月23日讯(海南日报全媒体记者张婉茜)日前,省教育厅和省市场监管管理局根据国家新出台的相关法律法规及各单位反馈的意见,重新修订了《海南省学校食品安全管理体系文件(修订稿)》(以下简称《文件(修订稿)》),现面向社会征求意见和建议。

《文件(修订稿)》围绕学校食堂集中用餐食品采购、贮存、加工、供餐、食品留样及餐用具清洗消毒等关键环节的相关职责、制度等进行修订

编制,以加快我省学校(含幼儿园)食堂食品安全规范化、标准化管理,督促学校建立健全学校食品安全风险防控体系,切实保障师生饮食安全和营养健康。

在关键岗位职责方面,《文件(修订稿)》提出,要及时修订完善学校食品安全突发事件应急预案,学校食品安全突发事件应急预案,用餐人数≥300人的幼儿园食堂或用餐人数≥500人的学校食堂应至少配备1名食品安全总

监;学校食堂应至少配备1名食品安全员。

在管理制度方面,《文件(修订稿)》明确,学校应配备专职食品安全管理人员和专(兼)职营养健康管理相关人员,建立并落实集中用餐岗位责任制度,明确食品安全与营养健康管理相关责任;畅通投诉渠道,在餐厅显著位置(食品安全信息公示栏)将食品安全及从业人员服务方面的投诉电话进行公示,并建立客户意见箱,方便学生、教职工、家长等能及时

反映情况。学校食堂应对本食堂食品供应链的环节信息详细记录,确保对食品从原料采购到供餐的所有环节都可进行有效追溯;应根据食品加工品种和岗位的要求配备专用工作服,如工作衣、帽、发网等,必要时配备口罩、围裙、袖套、手套等。

在关键环节操作流程方面,《文件(修订稿)》制定了学校食品安全突发事件应急处置流程,并对采购、收货、贮存、出库、初加工、烹饪、食品再加热等环节提出具体要求。同时,对

糕点、冷食类食品、裱花蛋糕、生食海产品、现榨饮料及水果拼盘等不同类型的食物制定了具体的加工制作流程及要求。

据悉,此次《文件(修订稿)》的意见征求截止时间为8月1日,有关单位和社会各界人士提出的意见建议可通过电话、邮件或邮寄信函的方式进行反馈,联系电话:65322539,电子邮箱:hnjytaq@hainan.gov.cn,邮寄地址:海南省海口市美兰区国兴大道9号海南省人民政府407室。

我省鼓励自主创业和支持灵活就业
为符合条件来琼在琼高校
毕业生提供创业担保贷款

本报讯(海南日报全媒体记者易宗平)为助力以创业带动就业,海南省就业促进和劳动保护工作领导小组办公室近日推出鼓励自主创业和支持灵活就业的举措,来琼或在琼高校毕业生可申请创业补贴和创业担保贷款。

海南省强化青年创业支持,开展海南创业服务活动,对有创业意愿的,将提供项目推介、创业指导、项目融资、跟踪扶持等创业服务。

据了解,对首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营1年以上的离校5年内普通高校毕业生,海南省将按规定给予1万元的一次性创业补贴。

而对于符合创业担保贷款政策条件的,海南省将提供个人最高30万元、小微企业最高400万元的创业担保贷款,并按相关规定给予财政贴息。

“我们将推动落实灵活就业社保补贴政策,扩大新就业形态就业人员职业伤害保障试点,保障青年灵活就业。”海南省人社厅有关负责人表示。

本报海口7月23日讯(海南日报全媒体记者高懿)近日,海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉,海口计划7月底前在全市事故多发且货车密集路段设置12处大货车“右转必停”指示牌。

近年来,重型大货车在路口右转弯时,遇行人通过人行横道进入货车司机视线盲区引发多起伤亡事故。为避免此类悲剧的再次发生,有效降低道路交通事故的发生率,保障市民出行安全,海口市交警支队经过前期调研勘察,推出大货车“右转必停”通行机制。

据了解,所谓“右转必停”,即大型货车车辆进入路口右转弯时先停稳、再瞭望,确保安全再起步,尽最大限度规避货车盲区对行人和非机动车带来的伤害。

具体操作步骤为:大型货车在交叉路口养成“一停、二看、三起步”的良好通行习惯。“一停”为大货车在路口右转弯时,无论前方是否有行人、非机动车过斑马线,都要在停止线内停车礼让。“二看”则需要从左至右分别观察车辆左侧、车头前侧、车辆右侧是否有来车或行人进入驾驶盲区。“三起步”即要求货车司机确认安全后缓慢启动车辆。

海口公安交警特别提醒货车司机师傅:严格遵守“右转必停”规则,牢记操作步骤,时刻

海口交警将在12处路口设置标识
这些路口,大型货车“右转必停”

保持警惕。同时呼吁行人、非机动车驾驶人也要注意大货车视觉盲区,与车辆保持足够的横向距离,通过路口时遵守交通法律法规,各行其道。

海口公安交警表示将持续加强监管和执法力度,确保“右转必停”措施得到有效落实,为市民创造更加安全、有序的道路交通环境。

- 12处“货车右转必停”路口
江东大道与环洋路交叉口
海甸五西路与怡心路交叉口
桂林洋大道与美善路交叉口
秀英大道与秀华路交叉口
美安二街与安岭二路交叉口
三永公路与云定路交叉口
凤翔东路与大园路交叉口
椰海大道与美安大道交叉口
滨海大道与和谐路交叉口
南海大道与文影路交叉口
秀英大道与椰海大道交叉口
永万路与紫园路交叉口



海口路面上的大货车警示标识。海口市公安交警支队供图

海南省博物馆实行个人免预约入馆
暑期每周五、周六延时闭馆

本报海口7月23日讯(海南日报全媒体记者刘婉惠 通讯员薛冬凌)7月23日,海南省博物馆发布公告,7月19日至8月31日每周五、周六该馆将延时闭馆,即日起该馆将正式实行免预约入馆,进一步优化观众参观体验,提升公共服务质量。

7月19日至8月31日期间,海南省博物馆每周五、周六实行延时闭馆,闭馆时间由原来17:00延长至18:00(17:30停止入馆),周日周四开放时间不变,每周一闭馆。

7月23日起,个人观众到海南省博物馆参观,无需提前预约,现场凭有效证件即可从入口闸机刷证入馆。如未携带有效证件,可网上预约或通过人工窗口办理入馆。团队观众仍需通过“海南省博物馆”官网或微信公众号进行门票预约。

海南省博物馆提示,取消入馆预约后,可能出现高峰时段现场人数较多情况,建议大家合理安排时间,文明有序错峰出行。如有任何疑问或需要帮助,可通过0898-65238891联系该馆,或咨询现场工作人员。

海南省博物馆暑期参观时间

7月19日至8月31日
每周五、周六实行延时闭馆

闭馆时间

18:00(17:30停止入馆)

周日周四开放时间不变,每周一闭馆

全国优待证持证
来海南A级以上景点玩可获优待

本报海口7月23日讯(海南日报全媒体记者刘操 通讯员王洪)海南日报记者7月23日从海南省社会化拥军工作推进会上获悉,我省率先在景区景点门票优待方面做到了“三个全覆盖”:“覆盖全国”,面向全国优待证持证人员提供门票减免优待;“覆盖全域”,全省所有收费A级以上景区景点提供门票减免优待;“覆盖全体”,面向现役军人、残疾军人、“三属”、现役军人家属和退役军人5类对象提供优待。

据介绍,在交通出行方面,海航集团旗下12家航空公司面向全国优待证持证人员实行票价折上85折优惠。全省已有15个市县实行乘坐市内公共交通工具全国优待证持证人员亮证免费。医疗方面,我省连续两年组织近20家医疗机构开展医疗优待月活动,为1500余名优待对象提供优惠医疗,减免费用近100万元。

此外,省退役军人事务厅加强与相关单位的沟通协调,推动优待目录清单落地落实,与三家电信运营商签订协议,量身定制拥军优待套餐,为军人军属、退役军人和其他优待对象提供更多实惠,截至目前共3万余人办理套餐。挂牌31个高速公路沿线军供保障服务点及部分退役军人驿站,切实增强全省军人军属、退役军人和其他优待对象的荣誉感和获得感。

会上,省退役军人事务厅向16家拥军企业代表授予“社会化拥军平台成员单位”牌匾。

三个全覆盖

覆盖全国
面向全国优待证持证人员提供门票减免优待

覆盖全域
全省所有收费A级以上景区景点提供门票减免优待

覆盖全体
面向现役军人、残疾军人、“三属”、现役军人家属和退役军人5类对象提供优待

本版制图/杨千懿

海南救护车明年起统一换装

本报讯(海南日报全媒体记者马珂)为规范统一海南省救护车管理,近日,海南省卫生健康委员会发布《关于统一全省救护车外观标识式样的通知》(以下简称《通知》)。从2025年1月1日起,我省各级公安机关交管部门将按全省统一的救护车标识式样规范办理救护车注册登记工作。

《通知》要求各相关机构于2024年12月31日前,严格按照效果图完成本单位所有救护车的外观标识更新工作。所有不参院前医疗急救工作的车辆严禁使用救护车外观标识。

健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

值班主任: 罗清锐 主编: 苏杰德 美编: 杨千懿

澄迈开展禁毒专干业务知识培训

近日,澄迈县禁毒委员会办公室联合中共澄迈县委政法委员会举办2024年澄迈县禁毒专干业务知识培训班,旨在进一步提高全县禁毒专干业务水平和工作能力,着力推进全县禁毒工作深入开展。

培训会上,澄迈县禁毒办相关负责人全面传达了相关文件和会议精神,对前一阶段禁毒工作开展情况进行了回顾总结,分析了当前毒情形势,并对下一阶段禁毒工作做出安排。

随后,海南省学校毒品预防教育协会副会长、全国青少年禁毒培训讲师汪腾现场授课,重点针对防范



禁毒培训师汪腾在为禁毒专干授课。受访者供图

建设清廉自贸港

值班主任: 罗清锐 主编: 苏杰德 美编: 杨千懿

儋州:“以案代训”锻造纪检监察铁军

近年来,随着查办案件数量的大幅增加,儋州市纪委监委执纪执法人员力量薄弱问题渐显。为破除发展障碍,该市委监委创新举措,探索推行“全员办案”模式,成立活动领导小组并下设领导小组办公室,统筹协调人员跟案实战,着力锻造一支“全员作战、随时可战”的专业化队伍,促进队伍素质和案件办理质效“双提升”。

儋州市纪委监委有计划、分批次选派纪检监察干部到中央纪委国家监委、省纪委监委参加留置专案工作,提升执纪执法能力和业务水平;深化部门联动,有计划选派案件审理室、案

件监督管理室等综合部门人员参与办理委里自办的留置专案,强化跟案实战锻炼。

儋州市纪委监委还采取“以老带新”“岗前培训”等方式,让新参加专案的综合部门人员提高审查调查业务能力,并定期组织开展心得体会交流会,剖析案件查办中存在的短板与不足,形成问题清单,推动审查调查工作规范化开展。

今年以来,儋州市纪委监委已选派14名干部到中央纪委、省纪委监委专项或专案工作,选派12名综合部门干部参与办理委内留置专案,纪检监察干部

整体监督执纪能力素质得到不断提升。今年上半年,该市委监委共处置问题线索同比增长355.9%,初核同比增长348.8%,立案同比增长104.6%。

“‘以案代训’是推动纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设的重要载体。”该市委监委相关负责人表示,接下来将按计划让机关全体干部轮流参与专案,每年每人参与专案时间不少于60天,以此增强综合部门与业务部门之间的协同配合,提升纪检监察干部整体监督执纪能力素质,推动全市纪检监察工作高质量发展。

(撰文/心仪 王玉换 张建军)